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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº. 006/2014 
  
Aos (22/04/2014) vinte e dois  dias do mês de abril do ano de dois mil e quatorze, 
ás (20:00) vinte horas, nas dependências da Câmara Municipal de Ribeirão 
Cascalheira, Estado de Mato Grosso, sito a Rua Pastor Joaquim Alves de Souza nº. 
202, centro, foi realizada uma Sessão Ordinária, sob a Presidência do Vereador 
João Abadio de Melo, Secretariado pelo Vereador Mario Rodrigues Valadares, 
constatada a presença dos demais vereadores: Altamiro Schneider, Aluísio 
Nunes,  Elizeu Sousa Parga,  Mauricio Ribeiro Pinto,  Robson Pereira dos 
Santos, Paulo Schuh e Vilson Campos Mascarenhas Jorge. Dando quórum legal 
sob a proteção de Deus, a Presidência declarou abertos os trabalhos, informando que 
não seria necessária a leitura da Ata da Sessão anterior, uma vez que a mesma já era 
de conhecimento de todos. Colocada em discussão, nenhum vereador quis manifestar 
– se contra, automaticamente a ata fora aprovada por unanimidade. PEQUENO 
EXPEDIENTE . EXPEDIDA: Oficio 022/2014/GP/CMRC, Indicando o nome das 
Servidoras desta Casa de Leis Rosane Fernandes Araujo Titular  e Patricia Timo 
Gomes Suplente para Comporem o COMDEC (Coordenadoria Municipal de Defesa 
Civil); RECEBIDAS: Oficio nº 133/2014/GP, solicitando que seja feita a indicação 
de dois representantes para que possa fazer parte do COMDEC ( Coordenadoria 
Municipal de Defesa Civil);  Oficio 052/2014/SINTEP (sub sede), solicitando do Sr. 
Presidente audiência com os profissionais da Educação da Rede Municipal de Ensino 
de Ribeirão Cascalheira as 08:00, do dia 24/04/2014, nas dependências do Poder 
Legislativo; Oficio 062/2014/SMECD da Srª. Isabel Fernandes Santos de Castro, 
solicitando o uso da Palavra Livre na Sessão Ordinária. O Sr. Presidente informou 
que as correspondências serão arquivadas nesta Casa de Leis, a disposição de todos os 
vereadores e na oportunidade convidou todos para participarem da reunião com os 
professores no dia 24/04/2014. ORDEM DO DIA:.O Sr. Presidente determinou ao 
Sr. Secretário que realizasse a leitura da Mensagem em Regime Especial ao 
Projeto de Lei nº 002/2014, de autoria do Poder Executivo que “ Dispõe sobre a 
Nova Estrutura Administrativa do Município de Ribeirão Cascalheira da outras 
providencias”. Concluída a leitura da mensagem sobre o Projeto de Lei nº 002/2014, 
o Sr. Presidente colocou a mesma em discussão, nenhum vereador quis manifestar 
– se. Colocada a mensagem em votação, sendo a mesma reprovada por 
unanimidade. Derrubando o Regime Especial do Projeto. O Sr. Presidente solicitou 
ao Sr. Secretário que realizasse a leitura do Projeto de Lei nº 002/2014 do Poder 
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Executivo  que “Dispõe sobre a Nova Estrutura Administrativa do Município de 
Ribeirão Cascalheira da outras providencias”. Concluída a leitura do referido 
Projeto, o Sr. Presidente baixou o mesmo para analise minuciosa da Comissão 
Permanente Única- CPU. O Sr Presidente solicitou ao Sr. Secretário que realizasse 
a leitura  do Projeto de Lei 009/2014  de Autoria do Poder Executivo o qual foi 
lido e baixado na Sessão  Ordinária realizada no dia 07/04/2014, que “ Altera o 
Código Tributário Municipal Instituído pela Lei nº 314/2001 e dá outras 
providências:.Concluída a leitura do Projeto de Lei 009/2014. O Sr. Presidente 
determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura do Parecer de nº011/2014 da 
Comissão Permanente Única- CPU,  ao Projeto de Lei 009/2014, o qual dizia o 
seguinte: O referido  Projeto vislumbra a necessidade de autorização legal para se 
proceder protesto Extrajudicial dos créditos inscritos na Dívida Ativa e regularização 
da base de Cálculo do Imposto Sobre Serviço de Qualquer Natureza – ISSQN, devido 
a prestação dos serviços públicos cartoriais e notariais. A corroborar, o Poder 
Executivo terá a autonomia para negociar com os cartórios do Município. Fica assim 
demonstrando a grande relevância e importância do Projeto em fulcro, pois estará 
criando mais um mecanismo para melhorar a arrecadação municipal. Portanto 
Senhores Vereadores, Sou de Parecer Favorável a aprovação do Projeto de Lei nº 
009/2014 na íntegra. Concluída a leitura do Parecer, o Sr. Presidente colocou o 
mesmo em discussão, manifestou o Vereador Vilson Campos  pedindo apoio aos 
nobres vereadores para a aprovação do Projeto de Lei 009/2014.   O Sr. Presidente 
colocou o Projeto de Lei 009/2014 em discussão, nenhum vereador quis manifestar 
– se. Colocado o Projeto de Lei 009/2014 em votação, sendo o mesmo aprovado por 
unanimidade em primeiro turno. O Sr. Presidente determinou ao Sr. Secretario que 
realizasse a leitura da Mensagem em Regime Especial do Projeto de Lei nº 
010/2014, de autoria   do Poder Executivo que “Dispõe sobre a autorização para 
realização do Processo Seletivo Simplificado para Contratação de Pessoal para 
atender a necessidade temporária de excepcional interesse público, e dá outras 
providências.” Concluída a leitura da mensagem Projeto de Lei, o Sr. Presidente 
colocou a mesma em discussão, nenhum vereador quis manifestar - se. Colocada  a 
mensagem em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade.  O Sr. Presidente 
determinou ao Sr. Secretario que realizasse a leitura do Projeto de Lei nº 
010/2014, de autoria do Poder Executivo que “Dispõe sobre a autorização para 
realização do Processo Seletivo Simplificado para Contratação de Pessoal para 
atender a necessidade temporária de excepcional interesse público, e dá outras 
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providências.”. Concluída a leitura do Projeto  o Sr. Presidente solicitou ao Sr. 
Secretario que realizasse a leitura do Parecer nº 12/2014 da Comissão Permanente 
Única- CPU sobre o Projeto de Lei nº 010/2014, o qual dizia o seguinte: Constata-se 
que o Projeto  010/2014 vislumbra a necessidade de autorização para realizar Processo 
Seletivo para contratação de pessoal por tempo determinado. Ressalta-se que tal 
contratação faz-se necessária para melhor o atendimento na população e 
principalmente o andamento da atual administração pública. O referido projeto 
encontra-se em plena conformidade com a Lei Municipal n° 557/2009 e com o Artigo 
37, inciso IX, da Constituição, caindo por terra qualquer argumento contrário. 
Portanto Senhores Vereadores, Sou de Parecer Favorável a aprovação do Projeto de 
Lei nº 010/2014 na íntegra.  Concluída a leitura do Parecer o Sr. Presidente  
colocou o mesmo em discussão. Nenhum Vereador quis manifestar se. O Sr. 
Presidente colocou o  Projeto  de Lei em discussão, nenhum vereador quis comentar 
detalhes sobre o  projeto. Colocado em votação, sendo o mesmo aprovado por 
unanimidade. O Sr. Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a 
leitura da Indicação nº 019/2014 de autoria do vereador Elizeu de Sousa Parga, 
“Indicando ao Exmo. Sr. Reynaldo Fonseca Diniz Prefeito Municipal a 
necessidade de fazer revestimento primário (encascalhamento) nos setores 05 de 
Maio e Barro Alto”.  Concluída a leitura da Indicação, o Sr. Presidente colocou a 
mesma em discussão, manifestou o vereador Elizeu de Sousa Parga falando sobre a 
importância da indicação, visto que tem feito no local somente patrolamento que no 
caso não resolve, e resultando na existência de ruas somente no mapa. O Sr 
Presidente  colocou a Indicação nº 019/2014 em votação, sendo a mesma aprovada 
por unanimidade. O Sr. Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a 
leitura da Indicação nº 020/2014 de autoria do vereador Aluizio Nunes 
“Indicando ao Exmo. Sr. Reynaldo Fonseca Diniz Prefeito Municipal, a 
necessidade de fazer duas pontes, uma no córrego Mateiro e a outra no córrego 
Seco ( região Mateiro/ PA Primorosa)”.  Concluída a leitura da Indicação, o Sr. 
Presidente colocou a mesma em discussão, manifestou o vereador Aluizio Nunes 
pedindo  apoio aos nobres vereadores para a aprovação da Indicação feita e relatou 
sobre a necessidade de se fazer essas pontes, pois as mesmas se encontram quase 
intransitáveis podendo vir a causar algum acidente. Colocada a Indicação nº 
020/2014 em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. O Sr. Presidente 
determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura da Indicação nº 021/2014 de 
autoria do vereador Altamiro Schneider, “Indicando  ao Exmo. Sr. Reynaldo 
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Fonseca Diniz Prefeito Municipal,  necessidade de patrolar o pátio do Posto 
Rodeio”. Concluída a leitura da indicação, o Sr Presidente colocou a mesma em 
discussão, manifestou o vereador Elizeu de Sousa Parga falando sobre a 
importância da indicação e relatou que já se informou sobre a responsabilidade do 
local que pode ser do Poder Executivo ou do DNIT. Falou também sobre a água das 
chuvas que além do local citado prejudica também os setores Barro Alto, Jardim 
Tangara e Jardim America. Afirmou que para solucionar o problema é necessário 
fazer manilhamento para que essas águas tenham destino adequado e já esta 
aguardando resposta do DNIT via oficio sobre o problema que fora indicado. 
Colocado a indicação nº 021 em votação, sendo a mesma aprovada por 
unanimidade. O Sr. Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a 
leitura da Indicação nº 022/2014 de autoria do vereador João Abadio de Melo, 
“Indicando  ao Exmo. Sr. Reynaldo Fonseca Diniz Prefeito Municipal,   
necessidade de levantar, encascalhar e fazer bueiros com manilhas no aterro que 
dá acesso a comunidade Berrante com urgência”. Concluída a leitura da indicação, 
o Sr Presidente colocou a mesma em discussão, manifestou o vereador João Abadio 
de Melo lembrou aos nobres vereadores que é de conhecimento de todos que o local 
indicado  no período chuvoso todos os anos se encontra com o mesmo problema, 
porém este ano a situação é bem mais difícil, onde que os moradores estão ilhados e  
somente podem se conduzir por que o proprietário da Fazenda Barra do Dia, o Sr. 
Mauricio, abriu as porteiras para que os moradores e a ambulância local possam 
passar pela sua propriedade. Relatou também que somente patrolar não resolve o 
problema, seria necessário o encascalhamento e fazer boeiros com manilhas para 
haver o resultado necessário. Colocado a indicação nº 022 em votação, sendo a 
mesma aprovada por unanimidade. Nada mais havendo na ordem do dia, o Sr. 
Presidente passou para a Palavra Livre. Usou a tribuna a Secretaria de Educação 
Isabel Fernandes Santos Castro cumprimentou a mesa diretora e o publico 
presente . Parabenizou os colegas professores pela atitude de estarem de greve, e 
afirmou que isso  faz a diferença. Relatou que estão parados há 15 dias porque ainda 
não entraram em um acordo definitivo com Poder Executivo. Informou também que 
ela como gestora da Secretaria de Educação nunca esteve contra a atitude dos colegas 
de trabalho em relação à manifestação popular de estar de greve em busca de 
melhorias, tendo em vistas que desde 28 de maio de 2008 os profissionais da categoria 
aguardam a sua adequação salarial, e para isso foi necessário que se fizesse uma 
reorganização do quadro de funcionários, onde resultou na demissão de 9(nove) 
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profissionais. Lembrou  das benfeitorias adquiridas em relação a merenda escolar que 
esta sendo adquirido também através da agricultura familiar. Falou sobre o PDDM 
que é um repasse feito para as escolas que tem Conselho Deliberativo e o mesmo 
estava parado a 13 (treze) anos. Informou que de acordo com a Lei aprovada no ano 
passado em relação aos profissionais da educação os mesmos têm direito todo ano no 
mês de janeiro a um reajuste salarial com o repasse do INPC. Relatou também sobre 
os projetos adquiridos e outros realizados ao longo deste período em que ela esteve 
com gestora  como PACTO, PNAIC, PNAR e o Mais Educação. Falou sobre o gasto 
com pendências na Secretaria de Educação que chegou quase aos seis milhões de reais 
e  justificou que hoje não existe nenhuma pendência  pecuniária  relacionada a anos 
anteriores como o que aconteceu no inicio da sua gestão. Falou novamente sobre a 
greve e afirmou que tem conhecimento das dificuldades  dos pais e alunos em relação 
a falta de aulas no município, mas defende as medidas tomadas pelos  colegas, vista 
por ela com algo que se torna necessário para aquisição de melhorias salariais para os 
profissionais da categoria. Informou também que a partir do dia seguinte ela e sua 
equipe de profissionais não estarão mais respondendo pela Secretaria de Educação. Na 
oportunidade agradeceu a todos que colaboraram nas realizações dos trabalhos e pediu 
desculpas a todos e ao representante do Poder Executivo Sr. Reynaldo Fonseca Diniz 
pelo que não pode concretizar como gestora. Afirmou que sempre trabalhou em busca 
de melhorias para os profissionais de  educação e agora  ao sair do posto de gestora 
acredita que o dinheiro utilizado foi um investimento e não um gasto. Afirmou ainda, 
que trabalhou dentro de suas expectativas e se encontra realizada como professora e 
munícipe  de Ribeirão Cascalheira.  O Sr. Presidente parabenizou a Sr. Isabel pelo 
trabalho realizado como gestora disse que tem  conhecimento das dificuldades 
encontrada na  área  de educação e deixou esta Casa de Leis a disposição para 
qualquer necessidade dela como professora ou  cidadã. A Sr. Secretaria Isabel 
Fernandes agradeceu pela disponibilidade dos representantes desta Casa de Leis em 
estar ajudando e informou que sempre que precisou teve o amparo dos mesmos. Disse  
que os cidadãos deve perguntar sim para que sejam informados sobre o andamento 
dos trabalhos e agradeceu pela oportunidade de estar usando a tribuna para expor o 
seu trabalho. Usou a tribuna o Presidente do Sintep Mauro Machado 
cumprimentou a mesa diretora e o publico presente. Pediu apoio em relação a 
greve  a todos os nobres vereadores, lembrou da reunião com os mesmos que será  
realizada no dia 24/04/2014, e afirmou que a busca por melhorias salariais vai 
continuar independente de quem esteja a frente da Secretaria de Educação por que a 
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busca da categoria é outra que não esta ligada ao gestor. Informou  que a adequação 
salarial é somente o primeiro passo e que o  objetivo da categoria é ter o direito ao 
reajuste anual proposto e aprovado em Lei e afirmou também que tem ciência de que é 
necessário uma adequação da realidade do município para atender a legalidade das 
reivindicações. Na oportunidade convidou a todos os profissionais da educação para 
participarem da reunião a ser realizada nesta Casa de Leis junto com seus 
representantes a partir das 08h00min no dia 24/04/2014, com o intuito de traçar 
estratégias de negociação em busca da adequação salarial proporcional. Convidou 
também a comunidade para participarem desta luta que é para melhoria em favor de  
todos. Lembrou  que  entrar de greve foi necessário por que somente assim podem ser 
atendidos nos  seus direitos mesmo estando amparados por lei. Ressaltou que as leis 
que são cumpridas são as que de certa forma favorece o Poder Executivo tanto a nível 
municipal, estadual e federal, e as leis que deveriam amparar os trabalhadores não são 
cumpridas por falta de iniciativa tanto do poder Executivo Municipal ou Estadual e a 
realidade do município é atender 68% (sessenta e oito por cento) da demanda de 
alunos. Falou que desde 2009 houve um atendimento as reivindicações que agora 
estão em pauta provavelmente a realidade de hoje seria mais  simples de ser resolvida. 
Agradeceu pela oportunidade de falar na palavra livre e mais uma vez convidou a 
todos para a reunião. O Sr Presidente agradeceu pelo convite feito para os 
representantes desta Casa de Leis para estarem participando junto com os professores 
na busca de soluções para as reivindicações da categoria, e informou que nunca 
estiveram contra os profissionais da educação. O Sr. Mauro informou que esta ciente 
que independente do que venha a acontecer posteriormente em consequência das 
reivindicações serem atendidas, ele como dirigente sindical vai continuar buscando 
melhorias. Usou a tribuna o vereador Aluisio Nunes cumprimentou a mesa 
diretora e o publico presente. Relatou sobre as criticas em relação a greve dos 
professores e apoiou a situação afirmando que é um direito dos profissionais, disse 
também ser a favor do Poder Executivo estar negociando e atendendo dentro do 
possível a essa adequação salarial. Falou também que acompanha a Administração 
atual e tem conhecimento que a maioria dos Secretários não tem respaldo para 
trabalhar da forma desejada, citou como exemplo o nobre colega de trabalho que já 
pleiteou o cargo de Secretario de Obras no nosso município o Sr. Altamiro Schneider. 
Relatou situações resultantes de falta de administração por parte do Poder Executivo 
que não fornece condições de trabalho para os seus Secretários. Afirmou também que 
situação atual é resultado de más administrações anteriores. Usou  a tribuna o 



 
ESTADO DE MATO GROSSO 

CÂMARA MUNICIPAL DE RIBEIRÃO CASCALHEIRA – MT 
 

Rua Pr Joaquim Alves de Souza, 202,centro.Ribeirão Cascalheira – MT.CEP:78675-000.FONE:3489 1739/FAX :3489 2003. 
CNPJ:24.990.152/0001-47.E mail:camararibcas@bol.com.br.Site:camararibeiraocascalheira.mt.gov.br. 

7

vereador Mario Rodrigues Valadares cumprimentou a mesa diretora e o publico 
presente . Apoiou as reivindicações dos profissionais da educação e relatou sobre a 
negociação ainda não concluída pelo fato de não ter chegado a um denominador 
satisfatório para os professores e o Poder Executivo. Sugeriu que seja feita uma 
negociação onde mesmo que não se pague agora o pedido pelos profissionais da 
educação que é 19% (dezenove por cento) mas que pague o que estiver dentro do 
orçamento, e que depois seja feita uma renegociação se existir a possibilidade de 
aumentar esse percentual. Afirmou que provavelmente o Poder Legislativo e 
Executivo farão uma reunião para traçar estratégias de negociação em relação às 
reivindicações dos professores. Lembrou que todos aqui presente um dia já estiveram 
em uma sala de aula e sabem da importância que tem um educador, e é convicto que 
uma pessoa tem duas fontes de aprendizado a familiar e a escolar e por isso acredita 
que os professores devem ser valorizados no seu trabalho árduo de educar nossos 
filhos. Usou a tribuna o vereador Altamiro Schneider cumprimentou a mesa 
diretora e o publico presente. Falou sobre o seu período como  gestor da Secretaria 
de Obras onde acredita ter feito bons trabalhos e adquirido bens moveis que foram 
usados e entregues em perfeito estado. Relatou sobre o seu cargo de vereador que é 
fiscalizar o Poder Executivo nas mais diversas situações e afirmou que apoiar os 
professores na sua busca por melhorias salariais é estar representando os munícipes 
que acreditaram nele como vereador. Sugeriu a estadualização das escolas municipais 
como algo satisfatório para os professores, Poder Executivo, pais e alunos. Ressaltou 
que já tem conhecimento de pessoas que já perderam o emprego, porque tiveram que 
sair do serviço por que não tem com quem deixar seus filhos para poder ir trabalhar, 
mas acredita que os profissionais da educação estão corretos em buscar seus direitos. 
Afirmou também que os representantes desta Casa de Leis devem intermediar essa 
negociação, que logo após a reunião com os professores seja feita outra reunião 
somente com os representantes do Sintep, os Vereadores e o Prefeito Municipal. Usou 
a tribuna o vereador Vilson Campos cumprimentou a mesa diretora e o publico 
presente . Relatou sobre o acontecido com os Secretários de Educação e  de Obras, 
Senhora  Isabel Fernandes e Daniel Beraldo,  afirmou que é um direito democrático do 
Sr. Prefeito e em nome do mesmo pediu desculpas para qualquer mal entendido 
afirmando que o que aconteceu não foi por ter algo contra os Secretários mas somente 
planos estratégicos de governo. Falou sobre a sua posição como relator do parecer 
sobre as Contas do ano de 2012 relatando somente o que foi citado nos pareceres do 
Ministério Público e Tribunal de Contas. Afirmou também que tem conhecimento dos 
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trabalhos realizados pela Senhora Isabel como gestora da  Secretaria de Educação, 
porem a mesma foi exonerada, acredita que não era  o momento mas não vai julgar 
ninguém, pois sabe que isso faz parte da democracia e do direito de livre escolha do 
Poder Executivo em relação aos seus cargos de confiança. Relatou sobre 
administrações anteriores que infringiram a LRF ao ultrapassar os 54% (cinquenta 
quatro por cento), com gasto com pessoal por que não se atentou com seu orçamento. 
Lembrou que o município vem passando por dificuldades com despesas para manter 
transporte escolar, linhas de ônibus entre outros, e que o ato de atender as 
reivindicações feitas pela categoria dos professores tem que ser algo muito bem 
elaborado para depois não haver consequências desastrosas podendo ate o município 
não ser beneficiado com convênios estaduais ou federais. Afirmou também que 
acredita que o município vai  evoluir com a  gestão  do Sr. Prefeito Reynaldo Fonseca 
Diniz onde futuramente todos os munícipes vão colher os frutos dessa administração. 
Nenhum vereador mais querendo fazer o uso da Palavra Livre, fez o Sr. 
Presidente João Abadio de Melo deu por encerrada esta Sessão, e convocou todos os 
senhores vereadores para participarem da próxima Sessão Ordinária a ser realizada 
no dia 05/05/2014. Eu, Simone Gonçalves de Paula, Séc. Adm. Escrevi a presente 
ata, a qual após lida, discutida e votada vai devidamente assinada. 


